

Иван Андреевич Крылов Басня «Ворона и Лисица»

5 КЛАСС

ГБС(К)ОУ общеобразовательная школа-интернат
VIII вида станицы Медвёдовской

Учитель чтения и развития речи Эрмик Л.А.

Иван Андреевич Крылов



- Великий русский баснописец. Его любит и знает весь наш народ. С его баснями мы знакомимся с раннего детства.

ВОРОНА И ЛИСИЦА

Уж столько раз твердили миру,
Что лесть гнуса, вредна; но только всё не
впрок,
И в сердце льстец всегда отыщет уголок

(Мораль басни)

Словарь:

- Лесть - ложная хвала, с целью извлечь выгоду.
- Гнусна – вызывает отвращение.
- Взгромоздясь – взобраться и устроиться с трудом на чём – нибудь.



Как ты понимаешь?

- Плутовка – хитрая.
- Пленил – покорил, очаровал.
- Вещунья – предсказательница.
- Дыханье спёрло- задержалось.
- Вертит хвостом – заискивает, хитрит.



ЧТЕНИЕ И ОБСУЖДЕНИЕ БАСНИ



- Почему автор называет Лисицу плутовкой?
- Прочитайте, какие похвалы говорила Лисица Вороне.

Как басня подтверждает слова автора о льстцах

- Нашла ли лесть Лисицы «уголок» в сердце Вороны?
- Как это случилось?



Итог урока

- Что высмеивает и чему учит автор в этой басне?